

# NAŠE MĚSTO

Ú N O R 2 0 0 8

[www.svitavy.cz](http://www.svitavy.cz) • [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz)

## Elektronizace veřejné správy zjednoduší lidem život

Žijeme v době rychlého rozvoje počítačových a komunikačních technologií, které zasahují do všech oblastí lidského života. Počítače významně ovlivňují i fungování veřejné správy. Elektronizace procesních úkonů ve veřejné správě (označovaná anglickým slovem e-Government) by měla zrychlit a usnadnit komunikaci občanů i firm s veřejnou správou.

Příkladem úspěšného zavádění e-Governmentu do praxe je projekt Czech POINT. Protože se jedná o naprostou novinku, oslovili jsme vedoucí odboru vnitřních věcí MěÚ ve Svitavách Milenu Brzoňovou, aby nám přiblížila význam Czech POINTU.

**Co se skrývá pod označením Czech POINT, k čemu slouží a jak ho můžeme využít?**

Czech POINT je Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál a cílem projektu je zredukovat přílišnou byrokracii



Prostřednictvím Czech POINTU lze získat ověřené výpisy na počkání. Služba výrazně urychluje jednání s úřady. **Foto: redakce**

ve vztahu občan/firma a veřejná správa. Síť základních kontaktních míst je zřízena na krajských úřadech, obcích s matričním úřadem a na obecních úřadech stanovených

vyhláškou ministerstva vnitra, na zastupitelských úřadech, u Hospodářské komory ČR a České pošty. Tato služba není určena k nahlížení do registrů, ale pouze k vystavení ověřeného výstupu z příslušného registru.

**Jak mohou využít Czech POINT svitavští obyvatelé?**

Městský úřad Svitavy se do projektu zapojil 2. ledna letošního roku. Pracoviště kontaktního místa Czech POINT je umístěno v kanceláři č. 1.16 budovy městského úřadu na ul. Dvořákova 3 a občanům je k dispozici celý týden. Kancelář je označena modrobílým logem projektu.

V současné době můžete na tomto pracovišti získat ověřený výstup z katastru nemovitostí, obchodního rejstříku, veřejné části živnostenského rejstříku a z evidence Rejstříku trestů. Na kontaktním místě mají občané i podnikatelé možnost ověřit listiny a podpisy. *Pokračování na str. 3*

## Lékárny se domluvily na zajištění pohotovostní služby

Všechny lékárny ve Svitavách zůstaly 25. prosince a 1. ledna uzavřené. Shodou okolností se jednalo o období zvýšené nemocnosti, proto se někteří pacienti cítili poškozeni. Svitavský starosta Jiří Brýdl, na kterého se obrátili nespokojení občané, svolal schůzku majitelů svitavských lékáren. Výsledkem schůzky byla dohoda na takových opatřeních, aby se situace v příštích letech již neopakovala. Důvodem uzavření všech lékáren v těchto dnech byla nedostatečná komunikace mezi lékárnami.

„Ještě minulý rok existovala stálá pohotovostní služba, na které se podílely všechny soukromé lékárny ve Svitavách. Na pohotovostní službu přispíval finančně částečně kraj. Koncem roku 2006 kraj na pohotovostní služby lékáren přestal přispívat. Přesto svitavské lékárny držely pohotovost ještě do poloviny roku 2007. V srpnu 2006 byla nově otevřena prodejna Kaufland, jejíž součástí je i lékárna. Protože

*Pokračování na str. 4*



Lékárna v Kauflandu má otevřeno každý den do 20:00 hodin. 25. prosince a 1. ledna měla zavřeno. **Foto: redakce**

# Informační centrum Oskara Schindlera propojí města



Budova bývalé stodoly naproti městskému úřadu potřebuje rekonstrukci. Přebudování na informační centrum umožní smysluplné využití stavby. Do financování budou zapojeny evropské peníze.

Ve Svitavách vznikne nové informační centrum, které bude poskytovat komplexní informace o turistických možnostech v regionu. Kavárna a informační centrum vznikne z objektu bývalé stodoly naproti městskému úřadu. Žádost o dotaci z fondu Regionálního operačního programu na přestavbu bývalé stodoly na Informační centrum a kavárnu schválilo na svém jednání 14. listopadu 2007 zastupitelstvo města.

Cílem kavárny v parku je vytvoření výchozího informačního bodu, v němž budou atraktivní formou prostřednictvím nejmodernějších informačních technologií poskytovány informace o produktech, službách a akcích v rámci turistické oblasti Českomoravského pomezí. Kavárna tak propojí prostřednictvím informačního systému jednotlivá informační centra Svitav, Litomyše,



Kavárna a informační centrum bude centrálním informačním bodem pro turisty, kteří přijedou do našeho regionu. Turisté zde získají informace o dění ve všech městech Českomoravského pomezí.

Poličky, Moravské Třebové a Vysokého Mýta. Snahou je zvýšit všeobecnou informovanost a zájem o tuto ne zcela objevenou turistickou destinaci. „Chceme přilákat maximální počet turistů do našeho regionu,“ připomněl hlavní cíl výše uvedených aktivit Jiří Brýdl.

Součástí informačního centra bude i kavárna a venkovní posezení s pódium pro kulturní představení přecházející až do přílehlého parku Jana Palacha, kde bude umístěno i dětské hřiště. Tam je také umístěna Pamětní deska Oskara Schindlera. Deska je umístěna naproti domu, kde se Schindler narodil a žil. Od tohoto místa bude turista naveden ke Kavárně a informačnímu centru jako zdroji dalších informací s možností posezení v kavárně.

Jméno Oskara Schindlera v názvu kavárny má za cíl přilákat do regionu

více zahraničních turistů. „Reagujeme na zájem o osobu Oskara Schindlera, kvůli kterému do Svitav jezdí zahraniční turisté z celého světa,“ uvedl senátor Václav Koukal.

„V parku Jana Palacha je umístěna pamětní deska Oskara Schindlera, v blízkosti je také Schindlerův rodný dům. Produkty cestovního ruchu připravujeme v souladu s krajskou strategií. Z tohoto hlediska je jistě výhodné mít tam známé jméno,“ připomněl svitavský starosta Jiří Brýdl.

Oskar Schindler se stal součástí seznamu osobností dokumentu „Tvář Pardubického kraje“, který stanovuje zásady jednotné prezentace a propagace kraje. Zastupitelstvo Pardubického kraje schválilo jeho zařazení do seznamu v úterý 18. prosince 2007. Seznam osobností obsahuje již z minulosti taková jména jako Bedřich Smetana, Antonín Chittussi či Josef Ressler.

Kamil Vařeka

## Českomoravské pomezí bylo na Regiontoure vidět!

Mezinárodní veletrh turistických možností v regionech **Regiontour 2008** je za námi. Konal se od 10. do 13. ledna a nově byl doplněn o prezentaci kongresové a incentívni turistiky M.I.C.E. (meetings, incentives, congresses & exhibitions industry). Novinkou byla samostatná prezentace měst Českomoravského pomezí. Tento dobrovolný svazek obcí, který byl založen v létě loňského roku, sdružuje Litomyšl, Poličku, Svitavy, Moravskou Třebovou a Vysoké Mýto. Představitelé těchto měst si však uvědomují, že jedině propagací všech atraktivit, které lze na území celé turistické oblasti nabízet, dokážeme udržet návštěvníky v našem regionu déle. Na veletrhu bylo představeno nové logo sdružení, letáky a brožury i nové propagační předměty pro děti, jako jsou korálky či barvy na obličej. Logo vychází ze zvláštnosti naší turistické oblasti, kterou je velké množství měst blízko u sebe. Každý puntík či chcete-li korálek má svoji barvu a toto řešení nahrává i celé řadě sloganů. V Brně jsme zaujali sloganem Českomoravské pomezí



Svitavy se na veletrhu prezentovaly jako součást Českomoravského pomezí, jehož cílem je prezentovat region jako vyšší celek, který turisty zaujme větší rozmanitostí a širší nabídkou služeb.

Foto: archiv

hraje všemi barvami. Tento slogan nejen že vychází z nového loga, ale má vyjadřovat i rozmanitost nabízených atraktivit. Jsme přesvědčeni o tom, že každý návštěvník si zde může navléknout svůj náhrdelník zážitků přesně sobě na míru - nabízíme klidnou dovolenou, kde protiváhou městské turistice plné památek a kulturního vyžití může být relaxace v krásné přírodě nebo cyklo či pěší turistika.

Starostové a místostarostové měst Českomoravského pomezí vidí ve spolupráci v oblasti cestovního ruchu budoucnost. Důkazem toho je nejen jejich osobní účast při oficiálním otevření stánku na Regiontoure, ale především společná snaha o získání finančních prostředků na pokračování další společné propagace a na zřízení samostatné destinační společnosti pro naši oblast. Českomoravské pomezí patří i mezi zakládající členy Destinační společnosti Východní Čechy. V budoucnosti by tyto dvě společnosti měly úzce spolupracovat, doplňovat svoje aktivity a pomoci tak společně přilákat do naší oblasti více návštěvníků.

Renata Pavlíková

# Elektronizace veřejné zprávy zjednoduší lidem život

Pokračování ze str. 1

**Jaký je rozdíl mezi nahlížením do rejstříků veřejné zprávy přes internet a ověřením výpisem z Czech POINTU, který lze získat pouze na vybraných místech, například na městském úřadu?**

Ověřeným výstupem se rozumí ověření skutečnosti, že listina vznikla úplným převodem výstupu z informačního systému veřejné správy z elektronické do listinné podoby. Ověření se provádí ověřovací doložkou, kterou vydává ověřující subjekt. Tento výpis se stává veřejnou listinou a ověřují se jím skutečnosti před orgány veřejné správy. Ověřené výstupy, vyjma výpisů z evidence Rejstříku trestů, lze vydat každému, kdo o to požádá.

Z katastru nemovitostí se vydávají ověřené výstupy částečného nebo úplného výpisu listu vlastnictví podle čísla listu vlastnictví, čísla budovy, parcely, popřípadě bytové jednotky. Z obchodního rejstříku se vydává úplný výpis včetně změnové historie nebo výpis platných údajů k aktuálnímu datu. Ze živnostenského rejstříku se

vydává výpis údajů pouze z veřejné části tohoto rejstříku.

Městský úřad je oprávněn vybírat za vydání ověřeného výstupu správní poplatek podle zákona o správních poplatcích. Ověřovací doložka se nezaplatňuje.

**Pro mnohé občany může být velkým přínosem rychlé získání výpisu z Rejstříku trestů. Czech POINT skutečně umožňuje získat výpis na počkání?**

Na kontaktních místech Czech POINT (mimo České pošty a Hospodářské komory ČR) se vydávají také výpisy z Rejstříku trestů. Výpis lze vydat na pracovišti pouze osobě, které se výpis týká a která musí mít platný doklad totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní doklad). Platnost dokladu se nejdříve zkontroluje a poté se vyplní formulář žádosti o výpis. Občan obdrží výpis na počkání, pokud výslovně nepožádá o zaslání výpisu poštou. V tom případě se žádost zasílá v písemné formě na Rejstřík trestů a žadateli je výpis zaslán na adresu uvedenou v žádosti. Na Rejstřík trestů se

také zasílají žádosti, které nemohly být vyřízeny elektronicky, a žádosti podané zplnomocněnci, kteří žádají o výpis z Rejstříku trestů na základě ověřené plné moci.

**Kolik to bude stát?**

Za podání žádosti o výpis z Rejstříku trestů zaplatí občan 50,- Kč.

**Czech POINT je tedy novinkou, zaznamenali jste již o tuto službu zájem?**

Zájem občanů o vydávání ověřených výstupů je velký. V první polovině ledna bylo vydáno již 92 výpisů z Rejstříku trestů a 13 výpisů z ostatních evidencí.

**Je vydání výpisu z Rejstříku trestů nebo dalších výpisů z informačních systémů vázáno na trvalý pobyt občana?**

Není, požádat o výpis z Rejstříků trestů nebo výpis z katastru nemovitostí, obchodního rejstříku či živnostenského rejstříku může každý občan nebo cizinec na kterémkoliv pracovišti Czech POINT v rámci celé České republiky. **-red-**

## Czech POINT: Anketa mezi návštěvníky úřadu

V souvislosti s nově zřízenou službou Czech POINT, která umožňuje získat ověřené výpisy z vybraných rejstříků veřejné správy, jsme návštěvníkům Městského úřadu ve Svitavách položili dvě anketní otázky.

**1) Víte k čemu slouží Czech POINT?**

**2) Co se vám líbí nebo naopak nelíbí na městském úřadu?**

**Michal Chlubina, 21 let, invalidní důchodce, Sklené**



S Czech POINTEM jsem se ještě nesetkal. Líbí se mi, že je tady bezbariérový přístup. Jsou tady příjemní lidé. Jsem tady spokojený.

**Hedvika Abrahámová, 59 let, v penzi, Svitavy**



Službu Czech POINT jsem zaznamenala, ale zatím jsem ji nevyužila. Na úřadu se

mi nelíbí, že je takový roztroušený, že všude je něco. Člověk neví, kde co je a kam má jít.

**Marika Boudová, 25 let, v současnosti na mateřské dovolené, Svitavy**



O Czech POINTU jsem slyšela, ale úplně přesně nevím, co to je. Zatím jsem jej nevyužila. Modernost úřadu je dostačující, prostředí je příjemné.

**Michaela Lázničková, 20 let, studentka, Svitavy**



O Czech POINTU jsem ještě neslyšela. O takové službě, kde je možné získat vybrané ověřené výpisy z rejstříků na počkání, jsem nevěděla. Myslím si ale, že se jedná o velmi užitečnou službu. Protože pořád se na něco čeká, a když to člověk potřebuje ihned, tak to vždycky trvalo dlouho. Na úřad nechodím moc často. Myslím si, že to

záleží hodně na člověku, kterého zrovna na úřadě potkám. Někteří jsou příjemní, někteří méně.

**Jakub Sejkora, 20 let, řidič, Dětrichov**



Ještě jsem se s Czech POINTEM nesetkal. Taková služba je určitě užitečná. Moc často na úřad nechodím. Jak se to tady zrenovovalo, tak je to tady docela dobré. Prostředí a hlavně lidé jsou tady příjemní.

**Lucie Drbalová, 20 let, uchazečka o zaměstnání, Svitavy**



Zkratka Czech POINT mi nic neříká, zatím jsem to nezaznamenala. Na úřad chodím poměrně často. Jak se pořád na úředníky nadává, tak já jsem tady spokojená. Možná by tady mohl být zaměstnanec, který by pomáhal lidem, kteří nevědí jak se má sepsat žádost nebo vyplnit formulář. **-red-**

# Lékárny se domluvily...

Pokračování ze str. 1

ta má denně otevřeno do 20 hodin a služby bez příspěvku kraje byly ekonomicky neúnosné, dohodli jsme se, že již dále sloužit nebudeme. Zavržení všech lékáren 25. prosince a 1. ledna vzniklo v důsledku nedostatečné komunikace mezi lékárnou v Kauflandu a ostatními svitavskými lékárnami. Kaufland má zavřeno 2 dny v roce.

Proto i lékárna, která je součástí prodejny, měla zavřeno. Kdybychom uvedenou skutečnost věděli včas, nepřetržitou službu bychom zajistili. Je nám líto pacientů, kterých se to dotklo," vysvětluje okolnosti vzniku nedorozumění Eva Báčová, která provozuje lékárnu na poliklinice.



Obyvatelé Svitav nemusí mít obavy, že by se v budoucnu ocitli bez lékárenské pohotovostní služby. Majitelé soukromých lékáren ve Svitavách se domluví s lékárnou v Kauflandu na jejích zavíracích dnech a v tomto období zajistí lékárenskou pohotovost. Pacienti budou včas dostatečně informováni. „Jsem zdravotnické zařízení a cítíme poskytování pohotovostní lékárenské služby jako službu lidem. Proto se s ostatními lékárnami určitě domluvíme, vždy jsme byli zvyklí a ochotni sloužit,“ dodává doktorka Báčová.

Výsledkem schůzky, kterou svolal starosta Jiří Brýdl, byla dohoda o zajištění lékárenské pohotovostní služby tak, aby se situace z přelomu roku již neopakovala.

**Kamil Vařeka**

# Kampaň zapůsobila

Svitavy se umístily celkově na 14. místě v procentu vyměněných řidičských průkazů. Nebylo to ale náhodou. „Dělali jsme kampaň celý rok, vylepovali jsme plakáty na benzínových pumpách, stanicích STK, dělali jsme kampaň v médiích,“ připomněl vedoucí svitavského odboru dopravy Miroslav Doseděl.

Přesto zbývá k výměně ještě 720 řidičských průkazů. „Pokud se ale podíváme na uvedené číslo podrobněji, zjistíme, že asi 300 osob je ve věku nad 60 let, 113 řidičů má průkaz kvůli zákazu řízení odebrán, 80 osob jsou cizinci, 106 řidičských průkazů je nevyzvednutých,“ přiblížil Miroslav Doseděl.

Z tohoto bližšího pohledu lze potvrdit, že kampaň byla velmi úspěšná. „Chtěli jsme občanům výměnu ŘP co nejvíce usnadnit a hlavně je o výměně informovat,“ dodal vedoucí odboru dopravy.

**-red-**



Kampaň městského úřadu na řidiče zapůsobila, většina řidičů si průkaz vyměnila včas.

**Ilustrační foto**

# Změny v sociální oblasti

## Změny vyplývající ze zákona o sociálních službách:

1. Příspěvek na péči se nevyplácí, jestliže je příjemce po celý kalendářní měsíc v ústavní péči zdravotnického zařízení, nejde-li o zařízení sociálních služeb (např. v nemocnici, léčebně dlouhodobě nemocných, psychiatrické léčebně aj.).

2. Výplata příspěvku na péči se obnoví v kalendářním měsíci, ve kterém byl pobyt ukončen.

3. Nemůže-li povinnost oznámení nastupu do zdravotnického zařízení splnit příjemce příspěvku, pak tuto povinnost plní osoba nebo poskytovatel zajišťující péči.

4. Příjemce příspěvku musí využívat příspěvek pouze na zajištění potřebné pomoci, a to od poskytovatelů sociálních služeb nebo od osob blízkých či jiných. Pokud tuto povinnost řádně neplní, výplata příspěvku může být po předchozím písemném upozornění zastavena nebo může být příspěvek odejmut.

## Povinností příjemce příspěvku na péči je písemně ohlásit do 8 dnů Městskému úřadu Svitavy:

1. den nástupu pobytu ve zdravotnickém zařízení ústavní péče (např. v nemocnici, léčebně dlouhodobě nemocných, psychiatrické léčebně aj.),

2. den ukončení pobytu ve zdravotnickém zařízení ústavní péče (např. v nemocnici, léčebně dlouhodobě nemocných, psychiatrické léčebně aj.),

3. umístění ve školském zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy s výjimkou dětského domova,

4. vzetí do výkonu vazby nebo nastoupení trestu odnětí svobody,

5. doložit písemný souhlas fyzické nebo právnické osoby jako poskytovatele potřebné péče (je obsažen v příloženém tiskopise „Oznámení o poskytovateli pomoci“).

## Změny vyplývající ze zákona o státní sociální podpoře:

1. Příkladek na dítě náleží nezaopatřenému dítěti do 26 let, které se soustavně připravuje na budoucí povolání a příjem rodiny je nižší než 2,4 násobek životního minima rodiny.

2. Rodičovský příspěvek je možno čerpat ve třech výměrách daných v pevných měsíčních částkách - zvýšené (11 400 Kč), základní (7 600 Kč) a snížené (3 800 Kč). O vybranou dobu a výši čerpání rodičovského příspěvku musí rodič písemně požádat příslušný úřad státní sociální podpory.

3. Nárok na pohřebné má pouze osoba, která vypravila pohřeb nezaopatřenému dítěti, nebo osobě, která byla rodičem nezaopatřeného dítěte.

**Šárka Řehořová**



Rok 2008 je rokem změn v oblasti sociálních zákonů.

**Foto: redakce**

# Krátké zprávy

• Ve dnech 17. a 18. 1. 2008 se konaly v našem městě zápisy dětí do prvních tříd základních škol. Celkem bylo zapsáno 226 dětí, což je oproti roku 2007 nárůst o 38 dětí. O možný odklad školní docházky požádalo pro své děti 33 rodičů.

• 22. ledna proběhl konkurs na místo ředitelky Základní školy Svitavy - Lačnov. Na základě výsledku rada města jmenovala do funkce Mgr. Radoslavu Renzovou.

• Zápis dětí do mateřských škol se uskuteční v dubnu a v květnu tohoto roku. Podrobnější informace přineseme v březnovém čísle.

• Pořadatelé veřejných produkcí (diskoték, plesů apod.) mají dle vyhlášky města č. 1/2006 k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku povinnost ohlásit její konání na odboru školství a kultury nejpozději 30 dnů před vlastním termínem. V případě, že se jedná o akci se vstupným, pak rovněž na odboru financí. Vyhlášku, která řeší všechny podrobnosti, naleznete na webových stránkách města, případně je k nahlédnutí na podatelkách úřadu. Zde také naleznete, případně obdržíte, příslušný tiskopis.

**Jiří Petr**

# Rozhovor s Ludvíkem Machalou

Seriál rozhovorů s významnými podnikateli, sponzory města a dalšími osobnostmi bude novou součástí měsíčníku Naše město.

Historie firmy MACHALA, a.s. se odvíjí od roku 2000. Firma začínala s několika zaměstnanci, v současnosti se jedná již o mezinárodní firmu, která zaměstnává ve všech státech svého působení více než 600 lidí. Aktivitu zaměřuje kromě České republiky na Polsko, Maďarsko a Slovensko. Sídlo firmy velmi pozitivním způsobem a nepřehlédnutelně ovlivnilo vzhled části Svitav. Majitelem firmy je Ludvík Machala, který je významným sponzorem města a svitavské nemocnice. Ludvík Machala poskytl Našemu měsíčníku rozhovor.

**Vaše firma má relativně krátkou historii. Jak se vám podařilo za poměrně krátkou dobu vybudovat tak úspěšnou a velkou firmu?**

Základní kámen firmy byl položen na konci devadesátých let, kdy jsme začali spolupracovat s rakouskou firmou, která se zabývala přímým prodejem. Novodobá historie naší firmy se začala psát od roku 2000. Když jsem začínal, zaměstnával jsem osm lidí. Měl jsem ale určitou touhu někam dojít. Touha je ale jenom myšlenka, realizovaná touha, to je již práce. A té jsem obětoval opravdu hodně. Samozřejmě díky tomu trpěla i rodina. Na druhé straně si myslím, že se za těch pár let podařilo vybudovat firmu, která patří k leaderům trhu ve svém oboru. Firma dává ve Svitavách práci více než stovce lidí, kteří mohou počítat s tím, že budujeme silnou, zdravou a perspektivní firmu.

**V jaké oblasti podnikáte?**

Jednoduše řečeno v oblasti spaní a zdravotního životního stylu. Trend spaní začíná jít v současnosti do popředí a trh v této oblasti velmi expanduje. Mění se potřeby lidí. Lidé začínají přemýšlet o tom, co jí, jak spí, jak odpočívají, co dělají sami pro sebe. Mnoho lidí začíná měnit v duchu tohoto svůj životní styl. Orientace na zdravý životní styl nám samozřejmě velmi nahraňuje do karet.

**Jak vidíte vztah města a soukromého sektoru?**

Starostovi se podařilo ke konci loňského roku nastartovat komunikaci s podnikateli ve městě a jsem tomu velmi rád. Domnívám se, že firma by měla žít v určité symbióze s městem a já jsem nesmírně rád, že stávající vedení města podporuje tento



*Podle Ludvíka Machaly by úspěšná firma měla část svých prostředků investovat na dobročinné účely.*

proces. Vždyť zaměstnanci každé místní firmy jsou především obyvateli města a uživateli služeb, které město nabízí. Pokud firma sídlí v těsné blízkosti středu města, domnívám se, že by měla udělat vše proto, aby vzhled budovy byl dostatečně reprezentativní. Předpokládám, že se nám toto podařilo, když jsme zrekonstruovali původní administrativní budovu v nepřehlédnutelnou dominantu na křižovatce ulic Dimitrova a Richarda Kloudy.

**Můžete přiblížit, jak konkrétně by mohla probíhat spolupráce mezi vaší firmou a městem?**

Za dobu svého působení firma procházela neustálým procesem zdokonalování systému řízení. Troufám si říct, že máme dnes poměrně propracovaný systém plánování, vedení porad, který v současné době vyústil v tzv. intervalové řízení. Propojením kvalitního informačního systému s vysoce propracovaným reportingem dostáváte průběžně aktuální přehled o výkonnosti a efektivnosti všech procesů na firmě. Při setkáních s některými lidmi z různých sfér veřejné správy musím říct, že mnohdy si o tomto systému povídáme. Někteří z nich řadu prvků tohoto systému aktivně převzali a velice jim usnadnil jejich práci. Vzhledem k tomu, že díky svému bývalému působení na MěÚ tam mám řadu známých a přátel, rád si i s nimi na toto téma popovídám.

V případě zájmu jsem připraven předat naše zkušenosti z této oblasti.

**Významným způsobem sponzorujete město a místní nemocnici. V České republice prozatím není zcela běžné, že podnikatelé podporují místní komunitu, ze které vzešli. Co vás k tomu vede?**

Myslím si, že pokud firma prosperuje, tak část prostředků by na dobročinné účely měla investovat. Když budu upřímný, tak to, co investujeme, ať již do svitavské nemocnice, svitavských škol, svitavského sportu či místního kojeneckého ústavu, nemá pro nás jako nadnárodní firmu zdaleka ten silný marketingový význam. Přesto si ovšem myslím, že investice do místních zařízení či aktivit by měly úspěšné firmy podporovat. Pokud se bude firmě dařit tak, jako tomu bylo doposud, tak tuto podporu budeme stále navyšovat. Najednou si začínáte uvědomovat, že peníze, které jste vydělal, skutečně nepatří jenom vám a patří i někam dál.

Jsmo schopni se spolupodílet na spouště akcí. Do budoucna budeme upřednostňovat podporu projektů, které mají jasný cíl. Nemám ale rád takové to investování bez myšlenky a bez nápadu. Ono se říká dej a dostaneš. Aktivita dobročinného charakteru jsou mně čím dále bližší a nemám s tím problém.

**Nedávno jste absolvoval studium MBA, co může zkušenému manažerovi firmy, který zaměstnává několik set zaměstnanců, přinést takové studium?**

Od roku 2001 firma MACHALA a.s. neustále skokově zvyšovala svůj objem růstu na domácím trhu a současně začala obsazovat trhy dalších evropských zemí. Pokud stojíte v čele takové firmy, tak postupně začnete cítit, že efektivně uřídit stále rostoucí množství zaměstnanců není možné se stávajícími vědomostmi. A jak se říká, život vám ty správné věci nabídne v ten správný čas. V mém případě to znamenalo možnost navštěvovat studium manažerského zaměření s možností získání světově uznávaného titulu MBA. Zasednout po dlouhé době do školních lavic pro mě nebylo vůbec jednoduché. Musel jsem si ze začátku klást otázku: „Myslíš to vůbec vážně?“ V průběhu studia, které je především zaměřeno na strategické řízení, jsem ovšem rychle pochopil, že studium mi naprosto prakticky dává návod, jak efektivně uřídit větší firmu. Studium mi umožnilo umět obrazně vystoupit z vlastní firmy a začít se na firmu dívat s určitým nadhledem a tím pádem vidět i do budoucna. V současné době většina vrcholového managementu částečně absolvovala některé moduly tohoto studia, strategické a projektové řízení se stalo běžnou součástí firemních procesů.

**Kamil Vařeka**

## Seznámení podnikatelů se záměry města

Na přelomu roku se na svitavské radnici uskutečnilo tradiční setkání představitelů vedení města s podnikateli a zástupci státní správy. Podobná setkání se konají již od počátku 90. let. Hlavním cílem setkání bylo seznámit podnikatelskou veřejnost ve Svitavách s dlouhodobými záměry města.

**Vedoucí stavebního odboru Pavel Čížek** seznámil podnikatele s tvorbou nového územního plánu města Svitavy, jehož realizace souvisí s novým stavebním zákonem platným od 1. 1. 2007.

**Vedoucí odboru správy majetku města Petr Vítek** seznámil účastníky setkání s dalším významným dokumentem, který souvisí s dlouhodobějším rozvojem Svitav. Jedná se o strategický plán rozvoje města (rozvojový plán), ve kterém je zapracována dlouhodobá vize rozvoje města, konkrétní cíle a kroky k její realizaci. Strategický plán města Svitavy byl rozdělen do 12 klíčových oblastí, které mají umožnit dlouhodobý rozvoj města, aby město dlouhodobě prosperovalo a umožnilo kvalitní podmínky pro život lidí. Rozvojový plán města byl blíže představen v prosincovém čísle měsíčníku Naše město. Rozvojový plán města je také důležitým podkladovým materiálem pro žádosti o dotace na projekty ze strukturálních fondů Evropské unie.

**Euromanažer Jiří Škrabal** představil smysl projektů spolufinancovaných ze strukturálních fondů Evropské unie, které slouží zejména k vyrovnávání socio-ekonomických rozdílů mezi jednotlivými regiony Evropské unie. Město si dalo za úkol vypracovat rozvojový plán, ve kterém se tyto projekty promítnou. Nejdůležitější je smysluplné využití finančních prostředků, proto jsou svitavské projekty směřovány zejména do oblastí, které nejsou v současnosti z ekonomického hlediska příliš zajímavé pro soukromý sektor. Důvodem je snaha, aby nebyl deformován trh. Realizované projekty ale následně vytvoří dobré rozvojové podmínky pro soukromý sektor.

Podnikatelská veřejnost je pro život a další směřování města velmi významná nejen z hlediska vytváření pracovních příležitostí, ale i udržováním celkové socio-ekonomické úrovně města. Proto je důležité, aby byli podnikatelé seznamováni s dlouhodobými a strategickými záměry města. **Spoluprací veřejného a soukromého sektoru na rozvoji města dochází k synergickému efektu, který může být z dlouhodobého hlediska velmi pozitivní pro budoucí směřování a další rozvoj města.** -red-

## Navrhněte svitavskou osobnost



V uplynulých devíti letech volil klub Laurus svitavskou osobnost. Jak nám sdělil prezident klubu Josef Čáp, klub také letos v březnu na své výroční valné hromadě zvolil již desátou osobnost, která

se zasloužila o slávu a věhlas města, o rozvoj, propagaci a reprezentaci Svitav. Ta převezme výroční cenu, pro kterou se vžil označení Svitavský vůl. „*Je to dnes již jakási svitavská síň slávy, do které jsme v minulosti uvedli historičku Drahomíru Šustrovou, divadelníka Karla Šefrnu, chirurga Karla Kiliána, fotografa Zdeňka Holomého, muzikanta Františka Černého, majitele nadace Františka Plívu, předsedu okresního výboru zdravotně postižených Otmara Cvrkala, sborníky Věru Burešovou a vloni fotografa Josefa Čermáka,*“ dodal Josef Čáp.

Klub Laurus se opět obrací na spoluobčany s nabídkou spolupráce při nominování osobností, přivítá návrhy veřejnosti na udělení výroční ceny klubu. Návrhy, ze kterých klub vždy vycházel, lze poslat na adresu Svitavský klub Laurus, Nádražní 7, Svitavy, elektronicky na adresu bc@gy.svitavy.cz, telefonicky (nebo SMS) na číslo 603 511 743. Návrh lze předat také osobně u prezidenta klubu Josefa Čápa. **Milan Báča**

## Jak reklamovat nebo vrátit zboží

Po Vánocích vzrostl počet dotazů, které se týkají spotřebitelské problematiky. Zejména se jedná o možnost vrácení zboží, které nebude vyhovovat, podmínek jeho nákupu prostřednictvím internetu, uplatnění záruky u zboží zakoupeného v zahraničí, vyřizování reklamací atd.

S těmito dotazy je možné se obrátit na poradnu pro spotřebitele, kterou pořádá Česká obchodní inspekce, pracoviště Pardubice, ve spolupráci s Obecním živnostenským úřadem ve Svitavách každý první čtvrtek v měsíci od 9 - 14 hod. na Městském úřadě ve Svitavách, budova T. G. Masaryka 25.

Dále pak na Sdružení obrany spotřebitelů České republiky, které provozuje svou poradnu také ve Svitavách, ulice Lanškrounská 2a, a to v pondělí od 10 - 12 hod. a ve středu od 14 - 16 hod. Informace jsou také sdružením poskytovány na telefonické lince 900080808 (8 Kč/min), a dále jsou různé informace dostupné na internetových stránkách [www.spotrebitele.info](http://www.spotrebitele.info).

**Rudolf Grim**

## Užívání velké zasedací místnosti v budově městského úřadu na ul. T. G. Masaryka 40/25

Zasedací místnost je užívána nejen pro potřeby města, městského úřadu, ale mohou ji užívat i fyzické nebo právnické osoby na základě nájemní smlouvy nebo smlouvy o výpůjčce.

Rada města svěřila působnost rozhodovat o uzavírání nájemních smluv odboru vnitřních věcí. Stanovila zároveň vyšší hodinových sazeb za pronájem této místnosti pro rok 2008. V pracovní dny činí hodinová sazba 345 Kč a ve dnech pracovního klidu 517 Kč.

Zasedací místnost může užívat zájemce i bezplatně. Musí podat písemnou žádost a v případě, že je žádost vyřízena kladně,

lze uzavřít smlouvu o výpůjčce. Rada města svěřila odboru vnitřních věcí působnost rozhodovat o uzavírání smluv o výpůjčce se státními orgány a státními fondy, organizačními složkami a organizacemi zřízenými městem Svitavy, nadacemi, nadačními fondy, občanskými sdruženími a obecně prospěšnými společnostmi založenými k poskytování obecně prospěšných činností v oblastech ochrany mládeže, sociálních služeb, sociální péče a pomoci v hmotné nouzi, zdravotnictví, tělovýchovy a sportu. V ostatních případech rozhoduje o žádosti, resp. o smlouvě o výpůjčce rada města.

**Milena Brzoňová**

## Změna ceny za pronájem hrobového místa

Od 1. ledna 2008 platí na svitavském hřbitově a urnovém háji nové ceny za služby spojené s pronájmem hrobových míst.

Navýšení ceny o 20 % bylo nutné převést především v důsledku nárůstu plateb za likvidaci odpadu, energie a v neposlední řadě zvýšením daně z přidané hodnoty z 5 % na 9 %.

Cena byla upravována naposledy v roce 2005. Zvýšení o 20 % je pouze polovinou

skutečného nárůstu nákladů. Zbývající část navýšení hradí Město Svitavy.

Změna ceny je uplatňována u nově uzavíraných smluv a u prodloužení stávajících.

Cena pronájmu hrobového místa zůstává beze změny, je regulovaná výměrem ministerstva financí ČR dle maximální roční sazby za nájem pozemků dle počtu obyvatel (je to 7,- Kč).

**Petr Horký, ředitel TSMS**

## Vybralo se 240 tisíc: Tříkrálová sbírka byla úspěšná

Jako každým rokem, tak i letos Charita České republiky pořádala Tříkrálovou sbírku se záměrem pomoci rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí a podpořit charitní dílo. Nejinak tomu bylo ve Svitavách a v okolním regionu.

Letos celá akce proběhla v době od 2. do 6. ledna 2008. Do ulic vyšlo 64 kolednických skupin - celkem 180 koledníků. Během těchto pěti dnů bylo vybráno 240 tis. korun (z toho ve Svitavách 137 tis. korun). Oslovováni byli nejenom svitavští obyvatelé, ale i lidé z Březové nad Svitavou, Hradce nad Svitavou, Radiměře, Pohledů, Opatova, Opatovce, Vendolí,

Koclířova, Javorníka, Brněnce a Moravské Chrastové.

Sbírka proběhla s velkou vstřícností všech koledníků i většiny oslovených bez vážných problémů. Na mnoha místech koledníky potěšila věta „již jsme vás čekali“ a taktéž i to, že ti mladší byli obdarováni nejen vlídným slovem, ale i pamlsky či ovocem.

Dovolu mi proto, abychom jménem Charity Svitavy poděkovali všem dárcům, koledníkům a lidem, kteří se podíleli na této svým rozsahem ojedinělé akci. Přejeme vám hodně zdraví, osobní spokojenosti a radosti v roce 2008.

**Helena Kolečkářová**



Tříkrálová sbírka pomáhá rodinám a lidem v nouzi v České republice, ale i v zahraničí. Jenom ve Svitavách se vybralo 137 tisíc korun. Koledníci navštívili i radnici. Foto: Charita Svitavy

## Upozornění pro znečišťovatele ovzduší

Upozorňujeme provozovatele malých a středních zdrojů znečišťování ovzduší, že podle § 19 odst. 10 a odst. 16 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší v platném znění (dále jen zákona) jsou povinni **do 15. února 2008** zaslat odboru životního prostředí MěÚ Svitavy **oznámení o výpočtu poplatku za znečištění ovzduší**. Současné jsou provozovatelé středních zdrojů povinni odevzdat i **souhrnnou provozní evidenci**, a to dle § 11 odst. 1 písm. e) zákona. Podrobnosti vedení souhrnné provozní evidence řeší vyhláška MŽP č. 356/2002 Sb.

Bližší informace a potřebné tiskopisy lze získat u Ing. Romana Klemši, tel. 461 550 243 na odboru životního prostředí MěÚ.

Dále upozorňujeme právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání, které

v roce 2007 vyprodukovaly více než 50 kg nebezpečných odpadů, nebo více než 50 tun ostatních odpadů v provozovnách na správním území obce s rozšířenou působností Svitavy, že podle § 39 odst. 2 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění jsou povinni **do 15. února 2008** zaslat odboru životního prostředí MěÚ **hlášení o druhých odpadů, množství a způsobu nakládání s nimi za rok 2007**.

Formulář je možno také získat na internetové stránce <http://www.svitavy.cz> (informace z úřadu - návody a formuláře - odbor životního prostředí).

Případné doplňující informace ke zpracování hlášení poskytne Ing. Pavel Čermák, pracovník odboru ŽP odpovědný za odpadové hospodářství, tel. 461 550 251.

**Roman Klemša, Pavel Čermák**

## Městská policie informuje

### Absenci léčil alkoholem

Jak jsme již dříve informovali, strážníci kontrolují provádění výkonu alternativních trestů obecně prospěšných prací. Dne 15. 1. 2007 se jeden mladík omlouval, že se nemůže dostavit k výkonu práce, protože ho bolí v krku. Službu konající strážník ho upozornil, že pokud nebude mít vyjádření lékaře, bude jeho absence považována za porušení dohody o vykonávání obecně prospěšných prací se všemi důsledky z toho plynoucími. Ve 13:15 hodin řešili strážníci krádež alkoholu v Bille. Pachatel nebyl přistižen na místě, ale po vyhodnocení záznamu z kamery v obchodě byl sestaven jeho popis. Na tomto základě kontrolovala hlídka městské policie partu mládeže popíjející alkohol na tribuně stadiónu. Nejen že se mezi nimi „našel“ pachatel krádeže, ale také náš „nemocný“. Pachatel, který se ke krádeži tří lahví alkoholu přiznal, uložili strážníci blokovou pokutu. Vzhledem k jeho stížnosti na bolest nohy ho převezli k lékaři a poté předali matce v místě bydliště. Zprávu o jednání „nemocného“ předají strážníci probační a mediační službě, která se jistě bude zabývat resocializačním vlivem trestu na tohoto pachatele trestného činu.

### Nezvyklá dopravní nehoda

Dne 3. ledna ve 12:35 na žádost strážníků vyjela dopravní policie k havárii, ke které došlo na ulici Vojanova. Řidič Iveca při couvání z ulice T. G. Masaryka na ulici Vojanovu narazil do kostela Navštívení Panny Marie a z místa nehody ujel. Při nárazu vozidla došlo k poškození omítky s ohodnocením škody na 1.500 korun. Věc nadále šetří skupina dopravních nehod. Strážníci zjistili poznatek i z kamerového systému, který pro PČR „stáhla“.

### Smutné

Dne 14. 1. 2007 krátce před 15. hodinou informoval městskou policii pracovník majetkového odboru, že obdržel stížnost na zápach kouře vycházející z bytu v majetku města. Společně se strážníky provedl na místě kontrolu. Zápach kouře z bytu bylo venku cítit. Nepodařilo se sehnat nájemníka ani jeho příbuzné, a protože vzniklo podezření z ohrožení života nebo majetku, následně otevřel byt přivolaný zámečnick. V bytě byl nalezen mrtvý nájemník. Hlídka městské policie zajistila místo a kontaktovala Policii ČR, která věc dále šetřila. Po skončení všech úkonů byl byt zabezpečen a po dohodě s PČR předali strážníci klíče příslušnému pracovníkovi majetkového odboru městského úřadu.

**Karel Čupr, velitel MP**

# Memoriál Josefa Růžičky

Halovým turnajem starších přípravků v kopané uctili malí fotbalisté památku dlouholetého hráče, činovníka a osobnosti svitavského sportu Josefa Růžičky. Ve dvou skupinách se utkalo deset družstev a po urputných bojích o celkové umístění skončil domácí B-tým na desátém místě a A-tým na místě pátém. Vítězství a pěkné ceny si odvezli chlapci z FK Šumperk, druhé místo vybojovali mladí hráči AFK Chrudim

a třetí skončili hráči FK Žďár nad Sázavou. Svitavy reprezentovali tito hráči: brankaři - Valach L., Bártek J., hráči - Vacek M., Novák A., Slezák T., Pintér D. (4 branky), Stupka J., Kovář M. (1 branka), Čížek F. (5 branek), Kalas T. (3 branky), Saidl V., Kovář Michal, Petržel V., Šplíchal P. (1 branka), Širůček J., Fiedl M., Štěpánek S., Kocián J. (3 branky), Pospíšil O.

**Jiří Petr**



Svitavský tým (v zeleném) zvítězil nad Kuřimí 4:1.

Foto: 4x Eduard Hromadník

## Svitap CUP 2008

Oddíl kopané TJ Svitavy pořádá v netradičním termínu počátkem ledna už šestý ročník turnaje starších žáků SVITAP CUP 2008 v halové kopané. V letošním roce se turnaj stal díky družstvu ze Žiaru nad Hronom turnajem mezinárodním. V konkurenci ligových týmů z Jihlavy, Šardice a z Brna se domácím hráčům příliš nedařilo a obsadili konečné deváté místo z dvaceti účastníků.

Na průběh turnaje jsme se zeptali manažera žiarského klubu Pavla Mužíka: „O kvalitě turnaje jsme již věděli, před dvěma lety

zde naši hráči skončili třetí. Proto jsme přivítali možnost opět do Svitav přijet. Velice se nám líbila vaše sportovní hala, milé bylo zabezpečení celého našeho pobytu ve městě ze strany organizátorů. Měli jsme možnost poznat město a také si vyměnit zkušenosti s vedením vašeho fotbalového oddílu. Myslím, že jsme našli společné možnosti, jak naši spolupráci dále rozvíjet a že budeme moci pozvat mladé svitavské fotbalisty k nám do Žiaru.“

Celkovým vítězem turnaje se stali fotbalisté z Vysočiny Jihlava, na druhém místě se umístili hráči Baníku Šardice a třetí skončil tým OEZ Letohrad.

**J. P.**



Domácí (v bílém) porazili Dostu Bystřec 5:1.

## Fotosloupek



Svitavy - A plus OHL ŽS Brno 62:78 - liga U-20 basketbalu. Svitavy jsou na 7. místě z deseti účastníků.



FBK Svitavy - Hattrick Brno 5:2 - I. liga žen ve florbalu. Hala viděla druhé vítězství v soutěži.

## Distribuci

zajišťuje firma Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se obračejte na telefon 608 024 585. Příští číslo vyjde 1. 3. 2008.

## Pozvánka na sportovní akce v únoru

<b>So 2. 2. Basketbal:</b>	Basketbal Svitavy - Hradec Králové (18:00 - II. liga muži, hala Na Střelnici)
<b>Volejbal:</b>	TJ Sy - Prostějov (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)
<b>Ne 3. 2. Šachy:</b>	ŠK Sy „A“ - Jiskra Ústí nad Orlicí „B“ (9:00, salonek restaurace Astra)
<b>Basketbal:</b>	Basketbal Svitavy - Rychnov n. Kněžnou (10:00 - II. liga muži, hala Na Střelnici)
<b>Hokej:</b>	TJ Sy - Loko Česká Třebová (17:00 - KP muži, zimní stadion)
<b>So 16. 2. Florbal:</b>	FbK Svitavy - FB.C Nové Město na M. (10:00 - liga st. žáků, hala Na Střelnici) FbK Svitavy - FbK STRIX Hořice (14:40 - liga st. žáků, hala Na Střelnici)
<b>Ne 17. 2. Kopaná:</b>	Memoriál Fr. Šlacha - halový turnaj ml. žáků (8:00 - hala Na Střelnici)
<b>Šachy:</b>	ŠK Sy „A“ - Sp. Jablonné nad Orlicí „A“ (9:00, salonek restaurace Astra)
<b>Ne 24. 2. Šachy:</b>	ŠK Sy „B“ - TJ Lanškroun „C“ (9:00, klubovna ČSTV, Kpt. Nálepky 39) ŠK Sy „C“ - Tropis Lanškroun „B“ (9:00 - klubovna DDM, Lanškrounská 2)
<b>So 23. 2. Volejbal:</b>	TJ Sy - VK Lanškroun (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)
<b>Ne 24. 2. Volejbal:</b>	TJ Sy - Choceň, Česká Třebová (9:00 - KP junioři, hala Na Střelnici)